

我心灵的甘露

哈17中七年级 何琳娜

我细品晚霞下的奋笔疾书，我细品领奖台上的如花笑颜，我细品话语间的匆忙对视，原来我的成长离不开那个微笑，这便是我心灵的甘露。

学校组织书法比赛，老师站在讲台上说着规则与注意事项，我半低着头，虽然心中无比期望能上台领奖，但我并不漂亮的字却令我感到自卑。不经意间抬头间，撞上了老师的笑容，她的嘴角轻微勾起，眉眼弯弯，牵出眼边几道细小的皱纹，眼底带着浅浅笑意，好似还有几分对我的鼓励。那个微笑我至今都忘不了，或许老师并不是在刻意鼓励我，可那一瞬间，那个带着鼓励的微笑却如甘露般沁入心田。尝试的种子萌发出来，心中多了几许期望，暗自下定决心：我要好好练字。

晨风吹着淡绿的树叶沙沙作响，我坐在桌边，一笔一划地抄着课文。手心满是汗，指腹磨出了一层薄茧，手抓笔抓得很紧，直抓得手指生疼，心中强压下因久坐生出的无聊与烦闷。我如一个辛劳的农人，躬耕于一片贫瘠而干涸的土地，不知何年何月才会看到那一片丰收的麦浪。但每每想起老师那个微笑，想起那眼神中的点点微光，总觉得有如清澈的甘露，一点一滴为我而闪亮。我不停地练习，渐渐地，笔下的字不再龙飞凤舞，而是方正工整地立在格里，我的土地也生出点点绿意，幼小的麦苗破土而出。

学校的书法比赛正式启动，那天晚霞映红了半边天空，同学们个个奋笔疾书，我的手却抖个不停，哆嗦了半天下不了笔，生怕一笔落错，功亏一

篑。我抬起头，望见了讲台上的老师，还是那个熟悉的微笑。我努力了那么久，有老师的鼓励、晚霞的陪伴，为何退缩惧怕呢？我提笔书写，老师那个微笑如甘露滋润着我，在阳光的映射下迸出七彩光芒，鼓励我写下去。

也许我的作品并不出众，但它见证了 my 努力与成长。我的作品最终获奖了，站在领奖台上，台下掌声雷动，老师站在我身后，温暖的手搭着我的肩。我知道老师一定是在微笑，这微笑中定然充满了对我的鼓励与新的期望。

阳光依然干净，晚霞依然绚丽，我也依然在老师那个鼓励的微笑中成长，于时间奔流中足以见证人间在漫长岁月里所有的永恒和美好，这便是我心灵的甘露。

教师点评 老师鼓励的微笑贯穿全文，小作者练习书法以及获奖过程都是在老师的鼓励下进行的。文笔细腻，富有情感，不难看出从笔尖流淌出的对老师的感激之情。 哈17中教师 刘冬梅

书虫爸爸

哈经纬小学三年级 刘雅玥

我的爸爸是一个书虫，无论有多忙，他都会抽出时间看书。

爸爸书架里摆满了书，柜子里摆着书，就连上班也要带着几本书到单位看。早上看，晚上看，每天都要看。

有一次，爸爸正入迷地看着书，当看到一个恶官打骂一对母子的情节时，爸爸一下子站了起来，大声说道：“这个恶官太坏了，快给他治罪。”

还有一次，爸爸出门赶上一家书店正好搞促销，就花了50多元买了两本书。回到家后，妈妈说：“又买书。”爸爸说：“才两本。再说，我看完了还能给玥玥看嘛。”妈妈哑口无言。

这就是我的爸爸，一个地地道道的书虫。

教师点评 全文语言朴素，文章结构严谨，中心明确，构思合理，行文层次清楚。开头结尾都很自然，首尾呼应。 哈经纬小学教师 刘洋

美丽家乡哈尔滨

哈工大附中小学部三年级 王彬瑞

我的家乡在哈尔滨，这里是祖国的最北部，在中国地图上看上去，这里就是“鸡头”的位置。

哈尔滨四季分明，风景优美，物产丰富。

美丽的哈尔滨就像从天上掉下来的一颗宝石，亮晶晶、光闪闪。哈尔滨也被人们称作东方小巴黎。如果你在冬天来哈尔滨，那么你一定要去冰雪大世界玩一玩。

哈尔滨有很多景色优美的地方，我最喜欢的还是百年老街中央大街。

据说中央大街的设计，还是出自俄罗斯人之手。它全长

1450米，宽21.34米，是用一块块面包一样的石头铺成的，中央大街有很多俄式风格的建筑，还有文艺复兴、巴洛克、折中主义等风格的建筑。

中央大街除了景色美，还有我最喜欢的美食，说起来大家一定都知道，那就是哈尔滨红肠，外地来的游客都要带一些回去。

冬天的哈尔滨，虽然很冷，但不要忘了去吃马迭尔冰棍，不要忘了去吃“东北铁锅炖”，当然，一定要去的地方就是冰雪大世界。

这就是我美丽的家乡，哈尔滨。



《新伙伴儿》

哈飞扬美术学校学生 王子奇

哈燎原学校八年级 杜恩雨

腊月二十三是什么日子？大家一定会不约而同地说是我国传统节日小年，但是在我们家还有另一个值得纪念的日子。

这天，当我伸着懒腰从床上爬起来的时候，家人们已经开始忙碌了起来，看着大家忙碌的身影，我也不甘示弱地跟着忙前跑后起来，因为今天不仅传统的小年，还是爸爸的生日呢！为浓浓的年味又增添了喜庆。

我来到厨房，看着大家准备的菜肴，我心里琢磨，我做点什么呢？对呀！我要亲手给爸爸做一份特殊的生日礼物！

伴随着满屋美食的飘香，早上的菜做得差不多了，家人们开始围坐在餐桌旁。这时，我偷偷地来到厨房系上围裙，带上餐帽，用刀切了葱末，又拿了几个鸡蛋打入碗中，用筷子搅拌均匀，听到响声，爸爸悄悄来到厨房。看到我的装束，差点笑出声来，轻声问道：“闺女，你在忙什么呢？”我神秘地说：“今天是您的生日，我要亲手为爸爸做一道菜，表示女儿的一片心意和祝福！”爸爸眼里好像有颗亮晶晶的东西在转动，高兴地说：“我闺女长大了！懂得感恩了！”边说边和我一块忙活起来。

在一桌丰盛的菜肴中，我炒的菜是那么不起眼，但当我看到爸爸的筷子频频地伸向我炒的菜，在嘴里品味着的表情时，我的脸上充满了幸福的微笑。

家人们都在讨论着我长大了，我心里美滋滋地、尽情地享受着长大的感觉。

教师点评 长大的感觉很奇妙，有甜有苦，有满足也有忧愁。无论感觉如何，因为长大了，所以懂得了更多，也更懂事了。文章真情流露，通过给爸爸做饭诠释了你对爸爸的爱。小作者细心地观察到即使自己的菜那么“不起眼”，却是爸爸最喜欢的，父女间的真情在彼此心中传递。 哈燎原学校教师 孟瑶

教师点评 小作者详细描述了家乡美景中央大街，从整条街的基本概况，到街上的建筑特色都做了介绍，特别是对老街上的美食进行了详细的描写，让读者读后有一种必须亲自去品尝的冲动。

哈工大附中小学部教师 王静

“纹丝不动任焚身，烈火金刚邱少云。执纪如钢赢胜利，长留浩气励他人”。在中华大地遭受危机的时刻，是谁挺身而出？对，是他们，英勇的革命烈士，正是他们抛头颅，洒热血，才书写了一页页的辉煌篇章，换来了我们今天的幸福生活。今天我读了一篇名叫《邱少云》的文章，着实感慨万千。

回首1952年秋，有一支部队在敌人的阵地前潜伏着，每个人身上都盖着厚厚的茅草。敌军居高临下，战士们非常容易暴露行踪，只要喘一口气，或是腿动一下，都会被上面的哨兵发现。我军的炮火正在上方和敌军对垒，潜伏部队正等待着晚上的突击。

每个人都在焦急地等待，可是太阳仿佛被定住了一样，一动不动。就在这时，敌军用火焰喷射器射向阵地，一位年轻士兵周围的茅草被点燃了，一股烧焦的气味扑鼻而来。排长发现了，不知如何是好，他怕这位年轻的战士跳起来发出声响，暴露部队的行踪，他忐忑不安。“如果我跳过去把他的棉衣撕扯掉，或是让他翻个身，都能把他救出来，可这样就会被敌军发现，整个排、整个连，甚至整个旅的作战计划都会泡汤，一切的努力全部付诸东流。”排长的心里难受极了，他不忍心看着自己的战友被活活烧死。

排长眼眶噙满了泪水，火苗的炽热传递到他的面前，把他烤

得大汗淋漓。那位年轻的战士却像一块巨石一般纹丝不动，火一直持续了半个多小时才渐渐熄灭。这位年轻的战士，在水深火热之中，甚至到了生命的最后一刻，都没有动一下，都没有发出一丝微小的呻吟，他就是在烈火中永生的邱少云。

黄昏之时，随着一声炮响，战士们带着满腔的怒火冲向了高地，“为邱少云复仇”，战士们排山倒海地涌上了高峰，歼灭了大部分敌人，取得了胜利。

“有的人活着，他已经死了，有的人死了，他却仍然活着”。革命烈士是华夏的骄傲，是人民的英雄，他们永垂不朽，这种精神将会万古流芳。

教师点评 这篇读后感很有深度，诗句的运用恰到好处，动作和心理描写都十分到位，将场面还原得淋漓尽致，似乎让人有身临其境之感。结尾的抒情紧扣主题，将感情升华到一定的高度，着实令人动容。烈火中永生的邱少云值得被铭记，千千万万的英雄儿女更值得被讴歌、颂扬。 宾县语文教师 史英俊

读邱少云有感

宾县五小五年级 孙明照

爱写作的你

投稿要求：一、作品的立意要积极向上，富有时代气息。二、作品字数在300-800字之间，配发100字以内的教师点评。三、作品注明姓名、年级、学校及联系方式，发至信箱22354430@qq.com即可。四、扫描二维码，注明学校+年级，获悉更多发稿信息。